
POLITIKAI NAPILAP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Telefon szám: 630. 

Előiizetési Ár: Egész évre 650 lel, 

félévre 350 lej, negyedévre 188 

lej, egy hónapra 60 lei. Küllöldre 

ezeknek az áraknak kélszerese 

Hirdetések közlése tariia szerin!. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lek 

legkisebb apróhirdetés ára 25 lej. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

, CiujKolozsvár, III. évf. 91. szám. 
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Anémet jóvátéicii kérdés 
1ISMET ÉHHALÁL KINÁBAN 
PUSZTIT 

! 

1: Na- 

a 
. 

. , .. ékina Kinában az éhinség 

iynek 

egyre fokozódik. Mindennapos eset, 

vesz 
/ hogy az utcán az emberek az éhség 

négy. 
; től összeesnek. Legutóbb háromszáz 

ay. Németország sulyos politikai kérdéseket vetett fel a jóvátételi kal
tat zápmelte kiket a/. 

aré szakbizottság tárgyalásán - A szövetségesek mer
ev magatartása zuHANT A LEGHIRESEBB 

isé fokozza a pesszimizmust - Hétfőre várhatók a dönt
ő események BELGA POSTAREPÜLŐ 

, ahol (Kolozsvár) A párisi jóvátételi szak- j ban nem sok remény van arra nézve velt, amelyről nem adtak ki hivatalos B rüsszel ) Thierily belga pilóta, 

estén. sltöbizottság tárgyalásairól énkezett hogy a németek engednek és sikerülni jelentést. A hangulat egyre felszültebb ki Belgium és Kongó között állandó 

előre Mentések még azokat is, akik remény fog a közeledést létrehozni. Németországban, ahol a közeli na- repülőösszeköttetést tartott fenn, 
torgószélbe került, mely gépét a 

feljesen várták e tárgyalások kedvező (Berlin) Tegnap este a jóvátételi pokra rendkivüli politikai eseménye- földhö apt 
1 i z csapta. 

dél. kimenetelét pesszimizmusra hang szakértőbizottságban történt esemé- ket várnak. 

ujabb golja, Egyrészt a szövetségesek merev- nyekkel kapcsolatban minisztertanács 
ez pilóta meghalt. Halá lával e 

ercer ége másrészt az a körülmény, hogy e*9 . 
előre megszakad a repülőpostaior 

erceg 
galom Kongó és Belgium között. 

a németek mindinkább politikai térre 

enged Az erdélyi vasutasok memorandumot intéztek 
terelik a tárgyalásokat, arra KORMÁNYBIZTOST NEVEZNEK 

ee hey e k a kormányhoz a Coltescu--Taar panama KI A MóCVIDÉKRE 
többnek kell el- 

(Bukarest) A kormány elhatároz- 
ol gyalásokon sokkal 

. 

n iölnie. mint annak hogy úz vagy ügyében ta, hogy a Mócvüdék számára kor- 

Z, va- huszmillió márkával legyen e több. (Bukarest) Az erdélyi vasutasok A vasutasok arra hivják fel a mánybiztost nevez ki. Előrelátható- 

etiten! vagy kevesebb a óvátétel évi rátája. tegnap memorandumot nyujtottak kormány figyelmét, hogy a panamát lag dr. Moldován Valért nevezik ki 

onásos Leginkább Németország politikai körei be a kormányhoz a Coltescu-Taar- el akarják tussolni és ennek meg- kormánybiztossá. 

1 és ben ede e elk eszb féle kolozsvári vasuti panama
 ügyé- akadályozását kérikkkk

kkkk 

gy 55 menő kérdések megoldása forog koc- ben. 
H " : 

x be kán, amelyeket ha nem sikerül ked- .........................
........................ lszázezortalos öénte 

vezően megoldani. ugy . reskedőket, akiknek üz- 

ási Németorszán olyan lépésre szánja Napok óéta földrengés
ek ismétlőd- leteiben methylalikoholt 

ujdon. el magát. amelyet csak a végső mek meg Olaszorszá
 cenm találtak 

este t dikt t. í ; 

özt az A kezii A heeséa elttal a ese- ; ; x (Braila) A Útsztilóorvosi hivatal 

ztásna envekat elogatok európa (Milano) KFelsőolaszországban pénteken reggel öl óra tizenkilenc egészségügyi razzlát tartott a város- 

A hacsak a igvaló elek az perckor földrengési észlellek. A földlökések leghevesebbek Bolog
nában ban és számos keréskedőnél methyi- 

már hagsak a areval k roltak. hol a földrengést földalatti moraj kisérte. A jöldrengés Rómá- alkoholt találtapk, melyet engedély 

yára tek nilána dele esetol térnek a banban és Milánóban már gyennébb volt. A lakosság köréb
en óriási az nélkül árusitottak. A kereskedők ellen 

g e azak tekg tárgvalá iagalom mnetl napok óta kisebb földlökések érezhetők. Az ijedt emv az úl methylalkohol ellenes törvény 

ay-nak sai i kapcsolatos t értestté- berek államdódn a abadban tartózkodnak éjjel,
 mert félnek egy erős alapján eljárás indult, melynek során 

1y szlV apsolatos táviraii er földrengés komolyabb következményeitől. 4 károk eddig jelenfék-kétszázezer lejes pénzbüntetésekkel 

Nnégy- seink a következők: telenek. ; sujtották őöket. 

lyáras (London) A Reiter ügynökség irány ............................ 

adó körökből nyert értesülése szerint 

annak ellenére, hogy a jóvátételi szak- 
Agyonlőtte magát a 

; e Uj rendszert hoznak be kórházban egy pesti 
értóbizottság tárgyalása holtponja ju 

tolt. az a fellogás érvényesült, hogy 
az erdélyi földgázmezők kitermelésében kereskedő 

vvásár 

rendég- bár a helyzet komolynak látszik, még 
; .. . 

ár " sem Aé hogy eyben az utolsó (Bukarest) Madgearu kereskedel- Ene államtitkár, Lázár mérnök, dr. (Budapest) Tragikus eset történt 

; mi és iparügyi miniszter a komer Boila Romolus, Manta Gheorghe tegna este az ujpesti közkórház- 
szót mondották volna ki. 

ban. Nemes AÁrmin budapesti keres- 
Ciálizálási törvény során megálla- képviselő és Tanasescu Nicolae , 

alten) Páris tárnyalások meoszaka pnpitja az erdélyi földgázmező kiak- ügyvéd. A tervet ugy kell elkészi Kedő az egyik kórteremben agyon- 

347) seknohtuak egyik három évvel ezelőtt házásának eddigi rendszerét. E cél- Iteni a kiaknázási rendszer megvál- lőtte magát. 

kerin a é i egyát kálatlan nyilatkó ból bizottságot neveznek ki, mely toztatására, hogy a földgáz tényleg A kereskedő gyógyithatatlan be- 

eie tt an lan nyilatkoza a szükséges lemunkálatokat er Erdély inarának fejlesztését szok tegségben szenvedett, ami annyira 

eendt öz i a anosalyorza oi végzi. A bizottság tagjai: Ernest gálhassa. elkeseritette, hogy a kórteremben 

kurátv ai osságra Schacht nyilatkozatát . . a hetegek között nagy ijedelmet 

(Király mely 
Á ik eltett. 

ektenek jsolta a iövet Kisenevben nagy tüntetésre készülnek a kom- *eatet 

Schacht már akkor követelte a felső- ic ; i ofa " ; 

. asui mar kko követet s tebemunisták egy meggyilkolt kommunistavezérv 
Szénné égett egy öreg 

stalát 
temetés én 

tanitónő 

::: 
Ron özsayinisztikusam. Azt rermélik hogy forrásból nyert értesülései szerint születeket az esetleges zavargások rencsétlenség tartja izgalomban 

remelés háromna ; haladé k alkalm s a fej kommunisták nagy tüntetésre ké- megakadályozására és letartóztat- Karlzbad lakosságát. Egy 66 éves 

teme ebeszélé ére szülnek Ravici Andrei kommu-ták a block titkárát, aki izgató 
tar- tanitónő lakása kigyuladt. Mikor a 

Operette mnenyek egbeszeléséle nista vezér temetése alkalmával. A talmu röpiratokat terjesztett. szomszédok feltörték az ajtót, hogy 

uj be (Páris) A sajtó hevesen támadja munkásvezért egy Slavici pék két (Turnu-Szeverin) A munkások a kigyuladt lakásba behatoljanak, 

zám, B Schachtot, aki a tárgyalások epész nappal ezelőtt meggyilkolta, mert nagy tüntetést rendeztek az egysé: megdöbbentő látvány támadt elé- 

folyamán olyan ideges magatartást Ravici ráakarta venni, hogy a mun- sges munkásotthon bezárása miatt. bük. A tanitónőt az asztalnál talál 

tanusitott, amilyenre diplomáciai tár- kás blockba belépjen. 
ták a k: sszekben ülv ana 

ayalásoknál még alia volt példa. Egy 1 
eti arosszékben ülve, megszene 

öBOE aikalommal indulatosan felugrott és ki z 1 . : . - izsgála állatpát 

ckea akart rohanni a tárgyaló teremből. A Mai Világ olvasói féljegygyel járnak mozibal . É-os tölgy megállapította, hogy 

Schacht nyomatékcsan követelte a - ; i - sztalnál ülve karosszókél 

plin é MWersaill-i békeszerződések revizióját, Aprilis 20 (sz. mbat) r sSzelvén te 8. aztalnál Ae korosszekében e 

vának- a gyarmatok és a lecsatolt területek iz egymásután köveikező szelvény átadása ellené- eg btta je 

ta isezaadását, A párisi sajtó szerint ez SELECT-MOZGÓ bes a Belei- vagy Oráma-Mozgó pénziára az ő és totta az asztalon égő gyertyát, mely 

belok a tároyalás L teljes kudarcát A cár adjutánsa éré aadásolra: az olébe bukott és ruháját meggyul. 
öherlotk a tárgyalás Locarno teljes udarc A ó 40 lejes jegyet .20 lejért Nem érvényes a totta. A perzseléstől felébredt, de 

evető lelenti. URAÁNIA-MOZGÓ 1: izb vasárnap ijedtében elájult és igy nem birta 

(Gen) A szövetségesek hétfőn uj Az éjjeli taxi 6 20 ünnepnap és pre- eloltani a tüzet, amely szénné éget- 

kisérletet tesznek a közeledé
sre, azon- 

3 3. . 

szolgáltat ki. mier előadásokon. te.
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Férfi öltönyöket speciálisa a tiszti 

Csak szülői engedéllyel hagyhat- 
ják el a várost a 1S évnél fiatalaob 

leányok 

A leánykereskedelem ellen irányul a szigoruintézkedés 

(Kolozsvár) Erdélynek egyik leg- 
sulyosabb és legsötétebb problé- 
mája: a leánykereskedelem. Szerte 
az országban burjánzik a lélekvá- 
sár, a Balkán förtelmes lebujaiban 
kapós portéka az erdélyi áru. 
A hatóságok erejük teljes meg- 

feszitésével küzdenek az ocsmány 
emberhus-kereskedelem ellen és 
preventiv intézkedésekkel igye- 
keznek elejét venni a szemérmet- 
lenül nyilt lélekvásárnak. 
Vaida-Voivod Sándor belügy- 
miniszter érdekes rendeletet bo- 

csájtott ki ez ügyben. 
A rendelet, amely az erkölcsök in- 
tenzivebb védelmét célozza, ma 
érkezett meg a rendőrprefekturára. 
A rendelet szerint a belügyminisz- 

ter a rendőrség által beterjesztett 
statisztikából megálapitja, hogy 
Romániában 

bünös emberek rengeteg fiatal 
leányt csábitanak a züllés ut- 

jára. 

Ezek a leánykereskedők munkát 
igérnek a szerencsétleneknek és 
egy darabka kenyér lehetőségének 
megcsillogtatásával idegen vá- 
rosba csábitják a tapasztalatlan 
teremtéseket, ahol rendszerint ké- 
sőn veszik észre, hogy a fertőbe ju- 
tottak. 
A miniszteri rendelet szerint ez- 

után huszonnégy éven aluli nő nem 
kaphat igazolványt a hivatásszerü 

prostitució szabad gyakorlására. 
Az összes prostituáltak a nyil- 

vántartó igazolvány kiadása előtt 
kikérdezendők, hogy mi vagy ki 
vitte őket ere az utra. 

Ha beigazolódik, hogy nyere- 
ségvágyból csábitották őket a 
züllés utjára, ugy a leányke- 
reskedők ellen azonnal eljárás 

inditandó. 

Azonkivül kötelességévé teszi a 

Nem trükk. 
valóság! 

: s8 öé 

ő árból 

18 206b 

Meleg, 
tiszta, 

barátságos 

2 

Bőséges, 

házi 
izletes, 

e
 

árból 

i 10 0 
engedményt kap Ön mint ezen 

lap előfizetője 

Rudapestem 
Park Nagyszállodában, 

; VIII, ker., Baross-tér 10. szám. 

m
 

Ha Bécsbe jön, 
smnzmzi 

szálljon meg a 

Magyar családok találkozóhel 
Fürdő, hall rádió stb. stb. 

rendelet a rendőrségnek, hogy a 
fertőbe jutott nőket lehetőség sze- 
rint igyekezeznek lebeszélni a tel- 
jes züllésről és 
munkaalkalmak teremtésével 
ragadják ki az esendő életü jeá- 
nyokat a lupanárok posványá- 

ból. 
Sokkal nagyobb jelentőségü a 

rendeletnek az a része, amely uta- 
sitja a rendőrprefekturákat, hogy 

tizennyolc éven aluli lányokat 

(Kolozsvár) Az utolsó időben ? 
annyira elszaporodtak Romániában 
a kartellalakulatok, hogy ma már 
alig van ipar, amelynek ne volna 
egy-egy ilyen szervezete. Ezen kar- 
tellek jó része hatalmas eredményt 
ért el, mert alig állanak ellenőrzés 
alatt és szabadon virnágzik a spe- 
kuláció. A külföldi kartellek arra 
fektetik a fősulyt, hogy a kereslet 
és kinálat megtfelelően az árak 
stabilitását elérjék és a hitelezési 
kondiciókban egységesen járjanak 

nálunk a kartellek müködését 
leginkább az árak magasba 
szökkenő hullámzása jellemzi. 

Azt látjuk, hogy a kartellek szere- 
pe abban, mutatkozik, hogy magas 
vámvédelmet eszközöljenek ki a 
kormánytól, amely lehetetlenne 
teszi az importot és teljesen ki- 
szolgáltatja a belföldi fogyasztót. 

Igy van ez a cukornál, cement- 
nél, papirnál, parkettánál, drót- 

(Kolozsvár) A nótái után a bohém- 
fiuk tipusának képzeltem el mindig 
Anyos Loaci, kinek többszáz nótáját 
dololják mindenütt, hol magyarok él- 
nek. Ma azután összekerültem vele a 
kávéházban. Egy jól: megtermett, kt 
tünő modoru szemüveges, jólöltözött 
ur ült előttem és ha nem tudnám, hogy 
ő az a hires nótaköltő, éppen ugy tart- 
hatnám bankigazgatónak, vagy millt- 
omos nagykereskedőnek, csak nótázó, 
bandát dirigáló bohémnek nem. 
A kávéházi asztal nem nagyon al- 

kalmas arra, hogy a mellette ülő illu- 
eiókba merüljön, de amikor AÁnyossat 
besgzélgetek, mégíis elfog valami han- 
gulat. Ez az ember annyi szeretettel 
tud beszélni a magyar nótáról, zenéről, 

vagy éppen üzletet kötnek, hanem el- 

ye. Modern komfort. XI., . 
SsEEeL. 5. 

hogy a haltlgatóját különös érzések 
töltik meg és nem gondol arra, hogy a 
szomszéd asztalnál viccet beszélnek, 

szülői beleegyezés nélkül ne 
engedjenek elutazni a városból. 
A rendelet szerint a 18 éven alu- 

li leányoknak, csak akkor állithat- 
ja ki a népesedési hivatal a szük- 
séges igazoló irásokat, ha az ide- 
gen városból, ahol alkalmazást ké- 
szülnek vállalnmi, leendő munkaadó- 
juk kész szerződést küld, amelyen 
a hatóságok igazolják, hogy a fia- 
tal leány leendő munkaadója tisz- 
tességes erkölcsü, aki nem fogja a 
züllés utjára csábitani női alkal- 
mazottját. 
A rendőrprefektus a miniszter! 

rendelet értelmében megtette a 
szükséges intézkedéseket és átirt a 
leányvédő egyesületeknek, hogy 
fokozatlosabb buzgalommal teljesit- 
sék a jövőben nemes missziójukat. 

.e.......... 

Anagyváradikereskedelmitsarnok orszá- 
s0s propasandátindii akertellekellenm 

nál és majdnem minden áru- 
tikknél. 

Eklatáns példa erre a táblaüveg- 
kartell. Az az üveg, amely Oseh- 
szlovákiában 8 cseh korona, az 
itt 108 lej. Ehhez a belföldi üveg- 
gyárak 2 százalék felárat számita- 
nak. 
A táblaüveg vámja majdnem 
háromszorosan a külföldi áru 

teljes értékének. 
A kartellek árdrágitása ellen 

nemcsak a fogyasztók, hanem a 
kereskedők is összefogtak: 
a nagyváradi Kereskedelmi 
Csarnok körlevelet küldött szét 
a kereskedőkhöz, hogy a kar- 
tellek müködésére vonatkozó 
észrevételeiket tegyék meg 

és legközelebb országos propagan- 
dát indit a kártellek káros mükö- 
dése ellen. Az ország lakosága bi- 
zonyára szimpátiával fogadja a 
nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 

akcióját. 
... 

Többszáz gyönyörü magyar dal költője, 
a Petőfi-társaság Vigyázó-dijának nyer- 

tese, Magyarország nehézsulyu boxbajnoka 
és a legszerényebb ember: Ányos Laci 

Kávéházi beszélgetés Ányos Lacival, ki vasárnap tartja dal- 
estélyét a Magyar Szinházban 

mereng a régi idők hangulatában és 
beleéli magát megimt a gondtalan szép 
igazi békének varázsába, mikor nóta 
kellett ahoz, hogy sirni tudjon az em- 
ber... 

Az „igazi békeévek" óta sok minden 
változott, de AÁnyos Laci nem. Habár 
mindenütt ismerik a nevét, mégis sze. 
rény maradt és jómodoru. Nyoma 
sincs benne a „beérkezettek" főlényé- 
mek és sokszor visszataszitó modord- 
nak. Hangja rekedt és akik ismerik 
régóta, hallották előadmi, csodálkozva 
mesélnek arról, hogy ezzel a rekedt 
hanggal milyen varázst gyakorol a 
közönségre. 

Pályafutására terelődik a szó és 
mikor élete sorát kezdi elmondani, elém 
tárul a legérdekesebb sorsok egyike. 
Anyos Laci papnak indult, azután az 

t UN 
1 Utána ujságiró lett belőle és 

1nótlák. Se szeri, se száma agzoknak 
gyönyörü daloknak, amelyek a cigány 

orvostudományhoz kapott kedvet, de 
rfövidesen abbahagyta az egyetemet. ! 

t? s hos, 
évek során rendőri riporter volt. 
ulságirást is megunta és viss 
az orvosi fealultásra. Min 0A 
gyógyitani akart. Először lelkeket, a 
ulán testeket. Végül rájött arra, hogy 
legjobban a mugsika gyógyit és Ányo, 
Laci lett belőle 

Dalai: „Nem én lettem hütlen hoz. 

zád", „Ha elmentél, ne jöji vissza" 
Elkerülse, mert szegény vdgyok" . 
videsen hirt és pénzt szereznek ne 
és beérkezése után ömlöttek belőle , 

hurján keresetül sirnak bele 
és enyhülést hoznalk 
Anyos Laci az utolsó években meg. 

komolyodott. A nótaköltésen kivi 
komolyan foglatkozott a versirással 
és 1921-ben a Petőfitársaság „Vigyi. 
2ó' diját megpályáeta, Háromezerha 
szeáekilencvennégy pályázó közül , 
vitte el a dijat. Sporttal is komolya 
foglalkozik. Magyarország nehézsuly, 
boxbajnokságát myerte el. 
Mondhatnám, hogyha a szerénységn 

pályázatot hirdetnének, ott is diju 

a szivekbe 

nyerne, ami nótaköltőnél és zenesze. 
zőnél ritka erény. A magyar nuida 

s 

Nácit, Balázs Árpádot, Nádor Jóskát 
mestereinek Frater Lorandot, 

tartja és mikor megkérdezem tőle, 
hogy Anyos Laci hol van? - kedve 
szerénységgel válaszolja: 
Kolozsváron, hol vasárnap kon 

cerlet ad a Magyar Szinházban. 
Nó de én a nótaköltők rangsorábun 

értem, - faggatom tovább. 
- Eet bizzuk a közönségre - monl. 

ja, mert annak hivatása ezt eldönteni. 

VASÁRNAP A ROMÁN-BOLGÁR 
VÁLOGATOTT MÉRKÖZIK BUKA. 

RESTBEN 
(Bukarest) Vasárnap érdekes 

nemzetközi footballmaces lesz Bu 
karestben. A Román-Balgár váloga 
tott fog mérkőzni egymással. A 
bolgár csapat pénteken délután ér. 
kezett bukarestbe, hol a sajtó kép 
viselői és a bolgár követség sze 
mélyzete várták. 

. 

Növendék hangverseny. Stolitza 
Eugen zenetanár növendékei ápri 
lis 20-án este 9 órakor tartják 
hangversenyüket a római katholí 
kus főgimnázium disztermében. 
Az Uj Kelet kamaraestélye. Áp 

rilis 27-én, szombaton este nagy 
szabásu müvészi szenzáció helye 
lesz a kolozsvári Magyar Szinház. 
Ekkor rendezi az egész szinészgár 
da közremüködésével és Imre Sán 
dor rendezésében 
az Uj Kelet. A müsor középpontjá- 
ban egy zsidó jazz-balett és egy 
Herzdráma áll. 
...................... 
LAPUNK BUDAPESTEN éálla 

sóan olvasható a Park-szálloda ki 
véházban, VIII, Saross-iór 18. 

Fonott kerti, szalon- 
és gyermekbutor, 
utazóésvirágkosarak. 

Mindennemü javitás!! 
Lelkiismeretes munka, 
olcsó ávak. 

Cluj, Str. Barifiu(ualom-u) 1, 

Folyó hideg- és meleg viz, minden szobában 
Egyágyas szoba 51/ schil.-tól 

nezneu 

-
.
.
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Cui divatkülönlegességek nagyáruházába a tavaszi ujdonságok 

u] meg érkez
te k. 

i 39.- 1 m. crepp pastel szinek Lei 29.- 

39.- 1 m. zephir ingekree. 
Lei 30.- 

1 m. casha ruhákra 
Lei 88.- 

Lei 25.- 1 m. mintás crepp pongyolára Le 

Lei 29.- 1 m. mosó delain Cosmanos Lei m szerb vászon 

1 m. 100 em szövet ruhára Lei s8.- 1 m. opalin 

1 m. fehérnemü vászon. Lei 20 -—- 

Elvijelentőségü döntést hoz
oti rvényt zukuasz tvisárori Royánia régyetle kel 

A máreius 18-án megszavazott ségeire 3 millió lejt irányoz elő. 

akolozsvári tábla a c
sódleltári pómniemnvitási törvény az egyesülé- ekivül a közlekedésügyi mi- 

: 
si ünnepségek anyagi és s

zemélyi niszterium egy 28,256.987 lejes 

illetékek ügyében 
költségelre ő millió lejt, az 1028. és rendkívüli hitolt kapott Besszará- 

; . . 
1929. évi szenátor- és ké

pviselővá Dbia északkeleti része tel fonháló- 

tábla döntese alapi
án előrelatbatólan m

egitélik Een lastzások anyagi és személyi költ zatának kibővítésére, nemzetvé- 

gyzönek a csődbejutott Egyesüi gazaas gi sSégeire 15 millió lejt, a barcelonal dehni érdekből. 

illiós illetéket (spanyolországi) nemzetközi min- iny özxrje 
nses 

ezerhat. 

nolyan 
kézsulyy 

szivelbe és Jelzálogbank ieltározásáért a m 

..z mizcanegy hatottia és husz jetane 
r. Joan Pop kolozsvári köz A tábla határozatát a követke- személuvonai kataszírólájának 

gyző megbizást nyert a SViata
" zőkkel indokolta: 

Eima et Comp. kolozsvári csődbe
- Dr. Joan Popa a leltározásra az

 
geayo 

jutott cég csődtőmegének szek- igazságügyű rendelet előtt kapott (Santiagó de chile) Borzalmas ja leválván, a kisiklott kocsik
 egy 

vesztrálásána és leltározására. Dr. megbizást és igy 
vasuti szerencsétlenség történt a másra torlódtak és felborultak.

 A 

Pop közjegyző a költségeket és a tendelet annak keltétől délamerikai lanigue és Amgtela- vasuti katasztrófának tizennégy 

eket a leltározásért 175.595 megelőző követelésre nem vo- 
gasta állomások között. A személy- halott, husz sulyos sebesült és 

ren- 

zdonyának kerékkoszoru geteg könnyü sebesült áldozata v
an. 

ju metékeket : 
enesze. ejben állapitotta meg. A kolozsvár

i natkozik. vonat mo 
énységm 

müda törvényszék a leltározási dijat A tábla megállapitotta, hogy dr. rsezeve 

t, Su az igazságügyi miniszterium 1928 Joan Popa az esetben, 

ha a csődtömeggondnok nem Temesvári sör FALKN. L legjobban van kezelve 

n től, lejben álapitotta meg. Dr. Pop
 a 

kedve törvényszék határozata ellen a jat, nem kérhet kielégitési vé
g- 

fehajtást a csődtömeg ellem, Jó konyha. 
zemsamagassza 

kolozsvári táblához felebbezett, 
Abonama kapható. Szen

tegyház-u. 3 
Jóskát julius 26-iki rendelete szernt 40.000

 
fizeti meg a megállapitott di- 

kon ameydi a opkölt
ségelt hanem csak hanyozal et

 ezezl 

n. j9. lejl állapitotta meg és szemben a csődbiróságnál. 

..a.... Nullt uccán Mi
rabolták a Miscncvi Agvha 

zou A határzónában nagyizgalmakatkeltett az
 ujabb nemána idazoatólái 

(Bukarest) Kisenevbel jakmerő gatóját. AZz iga2 gatot a rablók leütöt- 

ukalre isenevben vakilet 
elte k peruta e

áyát, 

.. Kisajátitások hire 
LGÁR 

S ] 
rablótámadás történt ma reggel. Az 

BUKA. 

Meoxandru cel Bum-utcában két rabló 
ját és gyürüjét. A két rabló a v

akmerő 

Szatmármegyében jár
ásonként három min

tagazdasá- megtámadta Barthold igazgatótt a támadás elkövetése után elmemekült. 

got jelöl ki az agrárbiz
ottság 

kisenevi Auuila Romana vállalat 
igaz i 

erdekes 

sz Bu (Szatmár) A szatmármegyei ag 
dák körében ennek ellenére óriási ; mélátéó 

román hajó fedélzetén 

a itz tengerészt megmérgezt
e. Sze- 

sal A összeiratta a határon belül 25 kI: körülmény, hogy annak ellenére, 

án ér lóméteres zónában, egy miniszteri hogy a Risajátitásokat már 
min- 

tó kép rendeletre való hivatkozással, az denki befejezettnek hitte, az utóbbi
 

g sze 50 holdon felüli birtokokat. Az napokban is történtek kisaját
itások 

összeirások a gazdák körében régi végzések alapján. / 
(Galati) A vVáaártejul ne

vü román 

hadihajó fedélzetén sulyos szeren- rencsére idejében észrevették a 

1 Csétlenség történt. 
Tiz tengerész szerencsétlenséget és a tenger

észe 

.. óriási izgalmat keltettek, melyet 

stoltas ár. Dabassy Endre alispán uee : lvan helyiségbe feküdt le aludni, ket kivitték a széngázzal telitett 

iéla éte elent 
etaem elt 

Cal. Victoriei Ahol nagymennyiségü 
szén volt fel- helyüségből. Valamennyi

en sulyosan 

a í x 1 u kése intaz 
10 halmazva. 

megbetegedtek. 

; z alispán kijelentései szeri
nt az 

: A szén széngázt fejlesztett
, mely 

ben. összeinásoknak ujabb kisajátitások 
KALAP ÉS Regele Ferd. .e... 1 

e. Ap, nem lesznek és nem lehetnek a RUHASZALON 1 
, 

köre 
A a. . . smssszav

on 
z 

Z 

z 

e kévetkezményei és csupán r 
cuU Nagyválaszték Bicsérdy Bélának kin

őtt a haja és er? ől 

zinhát. jelőlése az öszeirások célja. A 
gaz ! 

két uj könyvet irt
 

észgár .......... 

re Sán 
. (Kolozsvár) Bicsérdy Béla, az felirás ékesedik: „A M

ester' az ő 

l Beszarábiában mé
g mindik esilk marágás nagy apostola hosszas jláépolésel bajának kiegészító 

pontjá- 
hó 

hallgatás után megint hallatt m
a sét most megirta két uj kötete 

a 
gáról. A nehány év előtti heves alapján eszközölte. Bi Béla 

, , . 
irlapi csatározá kba Bicsérdy 

csérdy ie 

... (Bukarest) A Fekete tenger p
art kikötőkből. 

bbeleunt és elvonult Ada-
kaleh szi- A kopaszok minden valószinü

ség 

Válla vidékéről érkező jelentése
k szerint Beszarábiából kez ielentsek getére, hol egy 

gyönyörü villában szerint izgalommal várják a
 „Mes- 

da ké a tengerem vihar dühöng, ugy,
 hogy szerint ott már napo óta tart a ha- illikus életet folytatott mosta- ter uj könyveit, melyekkel ugy 

1e. a hajók nem igen merne
k kifutni a ! vazás és erős hideg van

. nig. 
hisszk most már végileg megoldó- 

sumam ..................
 e............

....... Bicsérdy a hallgatás ideje alatt áott a tites tübbé kopas
z fej... 

lon- m . .yz z 
nem manradt tétlen és mint

 most ki nagy proolémála. 

071 Tizenötmillió lejt emésetett
ek fel a részleges erut. megoldotta a nincs többb ; ; 

, választások 
kopasz fej problémáját és kinö- MEGALLAPITOTTÁK A KISAN- 

"ak, 

vesztette a haját ujra. E
rről a je- TANT KONPEB

 MUNKA- 

tás /! R . nvél olő torul Oficial"-ból kiderül jabb lentős eredményről két
 uj könyvet 

Á 

(Bukarest) Még husvét előtt ke- nitorul Ofiecial ból kiderül, ujabb 
0 

éyhar 

nka ültek a parlament elé az ug
yneve hitelmegnyitásokat 

tartalmaztak irt. amelye
k mehány napon belül , Uukatest) A küneyinisztet 

zett lényegtelen törvényj
avaslatok A „Monitorul Oficial utols

ó szá hagyják el a sajtót. 
komműni ét adott ki a kisantant 

LY között, amelyek mint most a Mo- ma a következő és lényegtelen Bicsérdy Béla, ki jelenleg 58 k ülügyminiszterének belgrá
di kon- 

éves, meztelen felsőtesttel lefény- erenciájáról. A konf
erencia május 

la 

képeztette magát. A hatodi
k X-hez 20-tól -22-ig fog tartani és

 megtár- 

Magya Sz
in ház 

közel járó „Mester izmai duzzad- eyalják
 az összes politikai kérdé

se- 

"y nak az erőtől és fejét dus hajzat ket, mely a három országot é
rdekli. 

ÁRYO
 E , AC / 

boritja, habár nehány év
vel ezelőtt A kisantant konferencia

 során felül- 

a 
majdnem kopasz volt. A k

épen egy vizsgálja a kisatntant gazdasági 

éé 
135 éves igen jóerőben levő

 férfi be- szakértőinek február hó folyamán 

eyyetlen dal éS muzsika Inyomását kelti. Ezt a képet Bi megtartott bukaresti konferenciá- 

án megállapitott munkaprogramot 

la nótakirálu 
esliée, rende

s neiyárakkal! 
csérdy elküldötte az összes hivein

ek 

1 és a lénykép hátlapján a kö
vetkező !is. 



- Fogadjunk Pancser, el sem hisei, 
ha mondom, hogy a szenátus költög- 
ködik és rövidesen a Teatrul Popu- 
lárba fogja üléseit megtartani. 

Na hallja, miért csodálatos 
maga előtt? 

Mert mindig ugy tudtam, hogy a 
potitika cirkusz és most egyszerre ki- 
derült. hogy nem cirkusz, hanem szin- 

Mit szól hozzá, hogy az uj bao- 
calaureatusi törvényjavaslat szerint 
legfeljebb csak száz éretségizőtt utal- 
hatnak egy vizsgabizottság elé? 
- Ugyláiszik, hogy kimélni akarják 

a bizottságot. Az ilyen uraknak ne- 
hezükre. esik már száznál több érett- 
ségire jelentkezőt megbuktatni. 
Ölvasta, hogy a bricenii leány- 

vetköztetési botrány főhőseit felfüg- 
gesettették hivatalukból? 

- Igen. Nagyon érdekes eset. Ed- 
dig azért függesztettek fel tisztviselő- 
ket, mert hivatali müködésük közben 
közpénzekből nőket öltöztettek fel és 

ezeket pedig azért, mert nőket vet- 
köztettek. 

Mit szól hozzá, hogy Bicsérdy 
Béla fiatalodik és megint kinőtt ko- 
pasz fején a haj? 

Tegnap hallottam egy esetről, 
hol a fiatalitás jobban sikerült. Egy 
barátomtól megkérdezték: 

„Na, hogy és mint megy a házas- 
élet?" 

„Köszönöm, 

ez 

válaszolta, - min- 
den nap fiatalabb leszek. Már csak 
titokban merek dohányozni". 

Ez tényleg jelentős eredmény. 
Azonban Pancser ur, engedjen meg 
egy kérdést: ért maga a képekhez? 

Forduljon ezzel a kérdéssel egy 
potlitjkushoz, azoknak kenyerük a 
nagy kép és képnutatás. 

Mégis mi a véleménye az erdélyi 
miüvészeről? Ugy hallom, hogy kül- 
földiek készülnek Nagybányán képe- 

Helozsváron döntcnek arról, hogu milyen lesz az ujennam fevezeténdő adó 
könyvecske 

(Kolozsvár) A Mai Világ irta 
meg előszr, hogy a pénzügyminisz- 
térium végre elhatározta, hogy be- 
vezeti az adókönyvecske rendszert. 

vekből elkészültek az első példá- 
nyok és a pénzügyminisztériumban 
most tanulmányozzák, hogy az 
elkészitett háromféle mintából me- 
lyiket vezessék be. 
A pénzügyminisztérium az el- 

készitett mintapéldányokat elküld 

Azt is megirta, hogy az adóköny- 

te véleményezés végett dr. Ciuta 
pénzügyi igazgatóhoz Kolozsvárra, 

kezdik az adókönyvecskék ki- 
nyomtatását. Az adókönyvek az 

pénzügyminisztérium ezzel elejét 
akarja venni minden esetleges fel- 
merülhető panama-vádnak, ha 
sok milliós nyomtatványrendelést 
privát nyomdákban adná fel. 

Mölgyeinm! Legujabb 
Uraimn! 

nárisi wieni modellek, selyem, 
bangkok, jappan, panama, exotic-szalma raccello- 

Szenzáció! kalapokat felt ünően olesó árban árusit az 
IDE A 1 kalapüzlet 

női kalapformálás, alakitás és tisztitás 
48 óra alatt a legizlésesebben gyári árban készül. 

Cluj, Regele Ferdinand 8. 
Férfi és 

A „Cayennei pokol" és 
Két ragyogó film szerepel a jö- 

vő héten a Select-mozgó muűsorán, 
melyek mindegyike mély szociális 
problémákat tárgyal. Mindkét film 
egyformán fogja érdekelni ugy a 
lelkiproblémákkal foglalkozó kö- 
zönséget, mint a mozi izgalmait ke- 
resőket. A „Cayenni pokol" Ohnet 
György nagyszerü regényéből ke- 
szült és egy szerelmi drámát mu- 
tat be, melynek főhősét bosszuból 
lopással vádolják meg és ezért 
Cayennbe deportálják, hol borzal- 
mas szenvedéseknek van kitéve. 
Végül is sikerül. megszöknie és 

az „Ember tragédiája" 
rehabilitáltatnia magát. 
A másik filmnek az Ember tra- 

gédiája' a cime és a Metro-Gold- 
win filmgyár remekmüve. Ebben a 
filmben nincsenek keresett efektu- 
sok, hanem mély átérzések 

ja be, mely a magasba tör, de me- 
gint szárnyszegetten visszaesik a 
tömeg gunykacaja közben. A fit- 
met a párisi sajtó a legnagyobb 
szimpathiával fogadta, amely ért- 
hető is, miután megteremtője King 
Vidor, ki a sohasem elfelejthető 

visszajönni Európába, ahol sikerül 

) 
Hbben a rosuiban mé 
A legkizsebb apróhirdetés 
detés 20 lej. 

Szép a tavasz jeligét értesitem. 
hogy válaszoljon ugyanezen jelige 
alatt levélben a kiadóhivatalba, hogy 
jövő héten keddtől kezdve megismer- 
kedés hol és mikor lehetséges. 

Irodistalány. ki román, magyat 
nyelvet birja, szerény fizetési igények 
mellett állást keres. (Pénztárhoz is el- 
menne) Ajánlatokat Szorgalmas 
jeligére a kiadóban 

Szép besztercei szilvafa csemete el 
adó. Cim: Holdvilág-u i8. 

kel vásárolni... 

Egy képügynök mindenáron rd- 
akar sózni valakire egy képet. í 

Uram, mondja, - van önnek 
jogalma arról, hogy mit ér ez a kép? 

Eeért ötezer dollárt igért egy amert- 
kai milliomos". 

„Ae lehet, - feleli a pasas, - 

csak nyolcszáz lejt adok érte". 

oltt a kép, - mondotta az ügynök, 
mne haurcolják külföldre az erdélyi 

müvészet remekeit.. 

- 6Gondolja talán, hogy ez lesz a 
vége a hires nagybányai vásárlásnak 
is? 

de én 

Ebben maradunk. 

t 

Agyvértodulás, szivszorongás, nehéz 

légzés, félelemérzés, idegesség, mig- 

rén, lehangoltság, álmatlanság a ter 
mészetes „Ferencz Józsel" keserüviz 
használata által rövidesen megszün- 

tethetők. Tudományos megállapitások 

megerősitik, hogy a Ferencz József-viz 

a makacs székszorulás mindenféle 

jelenségeinél a legjobb szolgálatot 

leszi. Kapható gyógyszertárakban, 

drogériákban és füszerüzletekben. 
e 

hétfőtöl, szerda estig Olajgyár. Állat- 
Prima husvéti étel-olaj kapható 

Csinos, egészséges nyárilak kerltel 
Szentgyörgy fürdőhelyen (Naszód 
megye) bérbeadó, vagy nagyon olcsón 
eladó. Cim a kadóhivatalban. 

Női tavaszi kabátujdonságok, csinos 
női ruhák, férfi és fiucska ruhák, 
gummi köpenyek, trenchcoatok Ko- 
lozsváron közismert legolcsóbb bevá- 
sárlási forrása a Park áruház Malom 
ucca 6 szám. 

ölaeleleleejelelefele 
e Engedjük be a Nap ultraviolett 

éltető sugarait lakásunkba 

Rendeljem 

ultraviolet 

Clmj, 
Strada Vlahuta (volt Bolyai ucca 

Telefon 147. 

Hatás 

lelelelfelele elelefelel 

iadja Mai Vilát" lapkiadóvállalat. - Nyomtatta: Tipoorafia Najionalá s. A. Cluj, 

APROHIRDETÉSEK 
et tt etgona stöpese mgtem agtom meggn tuzgyss semggsze katggmeszeg 

mán azó 2 lej. Vasiagabb betüvet 
28 lej. Alláskercsők részére 

-As apróhirdctések aijacióse 
....... mszuálttan sazáttna sztélana 

Hunwald tükörgyárnál 

„Nagy parádé" cimü remekmüvet 
alkotta. 

szedve 4 tlej. 
egyszerihir- 
fíézetendő 

Uijonnan épitett komifortos lakás, mely 
áll három szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, cselédszoba és mosókonyhából, 
komplettül felszerelve eladó. Értekezni 
lebet Berek-ucca 6 szám- alatt, Dániel 
bádogosnál. 

Mode de Paris, Bolyai-ucca. Nagyon 
olcsón készit hozott anyagból, angol 
és francia nől ruhákat, férfi és női 
fehérnemüt, gép- és kézihimzést, vala- 
mint kézimunka előnyomást. 

főlésre 
alkalmas 

keményfahulladék 

füzia s01eje 
apritva, hazaszállitva 
kapható. 

Miüasztalosárugyár R.-T. 
Telefon 120. 

t-ablaküveget 

) 3. 

akinek véleményezése után meg- 

államnyomdában készülnek el. A 

e 

olyan emberi léleknek képét mutat- 

/ D 
Lengyel Irén és Király E 

játéka. A jövő héten, kedden 
bál-ban, szerdán pedig a Ná 

tartják meg. Király Emnő még egyx 

félötkor, amikor leszállitott hel kal a Leányvásár kerül szinre, 
Nem élhetek mugzsikaszó nélhül M niez Zsigmond legujabb darabja 

az Ap 

aki 
matb, 

nek cime: Nem élhetek n erel) nélkül példátlanul nagy és zajos a amatott Budapesten. A Nem eta muzsikaszó nélkülnek esütörtök este lesz nálunk a premiérje. 

Holnap vasárnap este 9-kor Am ! Laci egyetlen nótaestéje. Rendes hel, 7 árak! Két Mozi-matiné 15 és 10 helyárakkal, Vasárnap délelőtt 114 magyszabásu filmek kerülnek bemut, tásra: A Kölyök" (Charlie Chaplin § Jaekie Coogan 6 felvonásos vigjátá, és Malec, mint Scherlock Holmes) ; felvonásos burleszk. 

HETI MÜSOR 
Szombat áa. u. fél 5-kor: Az utolya . Verebély lány. (Operette ujdonság Mé sékelt helyárakkal Sorozatszám- 347) na Szombat este fél 9-kor: Varázskering m Operette repriz. Király Ernő vendée 4 játékával. Napi bérlet 37 szám, 4 ire Sorozatszám: 348.) 
Vasárnap d.u. 8-kor: Tatarjárás. (Király P Ernő bucsuföllépésee Leszállitott hely 

árakkal. Sorozatszám: 349.) te Vasárnap d. u. 6-kor: A Csikágói herces 
nő. (Öperette ujdonság 6-odszor. Ren. 
des helyárakkal. Sorozatszám: 3500) lot Vasárnap este 9-kor: Ányos Laci, a nón. tel király dalestje. (Bérletszünetben Ren, leá 
des esti helyárakkal, minden áremelés lor nélkül Sorozatszám. 351,) 

Hétfőn este fél 9-kor: Zenebona. (Operetle 
repriz, teljesen uj szereposztással, uj be: 1s tanulással. Napi bérlet 37 szám B 
Sorozatszám. 352.) P Kedd d u fél 5-kor: Leányvásár (Ki a 
rály Ernő vendégjátáka. Leszállitott, 
helyárakkal. Sorozatszám: 353) B Kedd este fél 9-kor: Annabál, (Ope rette repriz. Lengyel Irén vendéz " 
játéka. Napi bérlet 37. szám, C 
Sorozatszám: 354) 

Szerda: Nászéjszaka. (Lengyel Irén vi 
bucsuföllépése. Napi bérlet 38. sz p 
A. Sorozatszám: 355.) 1 Csütörtök: Nem élhetek muzsikaszó n 
nélkül. (Ujdonság először, Méricz n 
Zsigmond Budapesten óriási sikert n 
aratott vigjátéka. Premiére bérlei e 
87 szám, Sorozatszám: 856.) k Péntek: Nem élhetek muzsikaszó nél 1 
kül. (Ujdonság 2-odszor Napi bérlet 
38. szám, B. Sorozatszám: 8357.) 

Szombat 3-kor, 7-kor és 9-kor: A tize- 
dik parancsolat. (Ne kivánd fele 
barátod feleségét.) 

Szombat három negyed 11-kor. 
Kelet estéje. Sorozatszám: 358.) 

Vasárnap 3-kor, 5-kor, 7-kor és 0-kor 
A tizedik parancsolat. 

U 

A MAGYAR SzINHÁ wOgsoe 
Vasárnap d. e. 11 órakor 15 és 10 lejes 
helyárakkal: 1 A kölyök. (Charlie 
Chaplinnel és Jackie Coogannal 6 
felvonásos filmjáték.) II Malec 
mint Sherlock Holmes. (5 felvonásos 
burleszk.) 

Hétfőn d. u. 4-kor és 6-kor: A kölyök. 
Kedden d. e 11-kor 15 és 10 lejes 
helyárakkal: Istenek, emberek, álla- 
tok. (7 felvonásos vadállat film) és 
egy 2 felvonásos bohózalt. 

áról kérdezze meg háziorvosát. e 
eleleleleleleleee 
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